
新型コロナウイルスの影響はございますか？ 

（72 件の回答） 

 

 

 

 

県内企業の新型コロナウイルスの影響や対応の動向を調査するため、当会にメールアドレスを登録い

ただいている会員企業を対象に緊急アンケートを行った。概要は以下の通り。 

～ 新型コロナウイルスの影響がある企業は９割以上 ～ 

 影響が出ている企業の約７割で売上が減少 

■調査要項 

  調査目的 ：新型コロナウイルスの影響や対応についての実態・動向を把握するため。  

調査時期 ：2020 年 4 月 5 日から 4 月 22 日。 

調査対象 ：当協会にメールアドレスをご登録いただいている会員企業 170 社。 

74 社から回答をいただいた（回答率 43.5%）。 

■回答企業内訳 

  ・製 造 業･･･42 社（57.5%） ・非製造業･･･31 社（42.5%）  

  ・機械金属 10 社（13.7%）、卸・小売 9 社（12.3%）、化学 8 社（11.0%）、 

土木・建築 7 社（9.6%）、電気機器 6 社（8.2%）、運輸・通信 5 社（6.8%）、 

食品 4 社（5.5%）、金融 1 社（1.4%）、飲食・宿泊 1 社（1.4%）、その他 22 社（30.1%） 

結 果 概 要                                 

１． 新型コロナウイルスの影響について 

新型コロナウイルスの影響について尋ねたところ66

社（91.4%）の企業が「影響がある」と回答。9割以上

の企業に影響があることが分かった。 

「影響がある」と回答した企業にどのような影響があ

るか尋ねたところ、「売上減少」が最も高く49社（70.0%）

となった。「原材料などの仕入れに支障」19社（27.1%）、

「営業休止や事業規模の縮小」17社（24.3%）、人材余

剰 14社（20.0%）と続いた。一方で「売上増加」と回

答した企業も 5社（7.1%）あった。 

少数意見として、「営業活動が出来ない」、「顧客訪問の拒否」、

「東京、大阪の仕事に支障」、「社員の就業環境への対応」、「先行

き不透明感」などが挙げられた。 

 

 

 

 

和歌山県経営者協会 2020年 5 月 1 日 

緊急「新型コロナウイルスの影響に関する企業アンケート」結果 

影響がある 

66 社 

影響がない 

6 社 

新型コロナウイルスの影響で企業にどのような影響ございますか？（複数回答）  （70 件の回

答） 



②上記で「実施している」と回答した企業にお伺いします。従

業員の何パーセントが在宅勤務（テレワーク）を実施してい

ますか。（25 件の回答） 

① 在宅勤務（テレワーク）の実施状況についてお答えください。

（74 件の回答） 

  

  

 

 

2．テレワークについて 

  

①在宅勤務（テレワーク）の実施状況につ

いて尋ねたところ、実施していると回答し

た企業は 23社（31.1%）にとどまった。 

実施していない（できない）と回答した企

業は34社（45.9%）と半数近くとなり、実施

できない状況にある企業がまだ多くあるこ

とがわかった。 

業種別に見ると、化学4社、運輸・通信4

社が最も多かったが比較的分散していた。 

 

②「実施している」と回答した企業に全従

業員のうちどれくらいの割合でテレワー

クを実施しているか尋ねたところ、「1 割

未満」と回答した企業は 11 社（44.0%）

となった。次いで「3割以上」7社（28.0%）、

「1割以上 2割未満」5社（20.0%）、「2割

以上 3割未満」2社（8.0%）となった。「1

割未満」と回答した 11 社は全て製造業で

あり、製造現場におけるテレワークが難し

いことが改めて分かった。また実施してい

る企業間でも従業員の実施割合に大きい

差があることが分かった。 

 

③テレワーク新規導入の際に助成金を利

用したか尋ねたところ、「利用していない」

44 社（65.7%）、「制度を知らない」11 社

と助成金制度を活用していない企業が 8

割以上にのぼることが分かった。 

 一方で「利用した」と回答した企業は 1

社（1.5％）、「利用を検討中」11社（16.4％）

を含めても 2割弱にとどまった。 

③テレワーク新規導入の際に助成金を利用しましたか？

（67 件の回答） 

1.5% 

実施している 

23 社 

実施していない 

34 社 

検討中 

17 社 

1 割未満 

11 社 

1割以上2割未満 

5 社 

2割以上 3割未満 

2 社 

3 割以上 

7 社 

 

利用した 

1 社 

検討中 

11 社 

利用していない 

44 社 

制度を知らない 

11 社 



3．助成金について 

助成金について申請または利用したか尋ねたところ（4 月 23 日現在）「雇用調整助成金」1 社

（1.4%）、「小学校休業等対応助成金」3 社（4.2%）、「職場意識改善助成金」1 社（1.5%）いずれ

も少数の利用にとどまっていることがわかった。一方で「雇用調整助成金」については利用を検

討中 19 社（26.0%）と申請書類の大幅な簡素化に伴い 4 社に 1 社は雇用調整助成金の利用を検

討していることもわかった。 

一方で制度を知らない、利用していないをあわせると「小学校休業等対応助成金」では 75%以

上、「職場意識改善助成金」では 90%以上と現状はまだまだ浸透していないことがわかった。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③-1 新型コロナウイルス感染が疑われる（熱があ

る、熱が続くなどの症状）従業員に対して適

用できる特別休暇制度はございますか？ 

（73 件の回答） 

 

③-2 特別休暇の規程整備などに取組む際に職場

意識改善助成金を利用しましたか？ 

（68 件の回答） 

 

①雇用調整助成金の申請についてお伺いします。 

（73 件の回答） 

②小学校休業等対応助成金を利用しましたか？ 

（72 件の回答） 

1.4% 4.2% 

1.5% 

7.3% 

利用した 

3 社 

利用した 

1 社 

検討中 

5 社 

検討中 

14 社 

利用していない 

43 社 

制度を知らない 

12 社 

制度を知らない 

21 社 

利用していない 

41 社 

申請した 

1 社 

検討中 

19 社 

今のところ 

わからない 

26 社 

申請しない 

13 社 要件に該当 

しない 

14 社 

制度がある 

18 社 

ないが検討中 

24 社 

制度がない 

31 社 


